

**защитникам Воронежа**

Церемония перезахоронения останков 165 защитников Воронежа в годы Великой Отечественной войны в рамках международной военно-патриотической акции «Вахта памяти» прошла 21 июня, в канун Дня памяти и скорби, в селе Чистая Поляна Рамонского района.

В ней принял участие врио губернатора Александр Гусев, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Николай Овсеньков, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Москва» Александр Бабаков, член Совета Федерации ФС РФ Сергей Лукин, председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов, представители общественных организаций, поисковые объединения, ветераны Великой Отечественной войны. Перед захоронением чин литии по погибшим воинам совершил митрополит Воронежский и Лискинский Сергей. Завершилась церемония минутой молчания и торжественным прохождением роты почётного караула Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина.

Изменить способы взаимодействия**с населением**

Наиболее значимые темы социальной политики, дорожного хозяйства и ЖКХ, участие администраций муниципальных образований в федеральных и областных программах обсудили в Воронеже врио губернатора Александр Гусев, руководители профильных департаментов областного правительства и главы администраций районов и городских округов в ходе семинара-совещания по вопросам социально-экономического развития.

Также был представлен пилотный проект «Современное государственное управление в Воронежской области». «Нам предстоит провести масштабную работу по изменению системы государственного управления», — отметил важность проекта глава региона. — Мы должны быть структурой, которая оказывает населению услуги, а не командует. Первые заметные сдвиги должны появиться уже в этом году. Будет создан открытый кадровый резерв».

От «Умного города» к успешному региону

Врио губернатора Александр Гусев и руководитель направления «Пространственное развитие» Центра стратегических разработок (ЦСР) Наталья Трунова обсудили вопросы, связанные с участием Воронежской области в реализации пилотного проекта Центра стратегических разработок «Умный город. Успешный регион».

Продолжается разработка трех основных направлений его реализации. Они нацелены на апробацию новой системы разделения полномочий, развитие городских агломераций, а также внутренних территорий, где наряду с жилыми массивами открываются современные высокотехнологичные производства.

Бардовский праздник к юбилею вуза

XXIII Международный молодежный фестиваль авторской песни «Парус надежды» открывается сегодня под Воронежем.

Посвящён он будет 100-летию Воронежского государственного университета. Как и в прежние годы, на большой фестивальной поляне раскинется палаточный лагерь. Своё участие подтвердили авторы-исполнители из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Новошахтинска, Липецка, Тамбова, Таганрога, Нижнего Новгорода, а также из Донецка, Луганска и Ташкента.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

«Дерево добра»**сближает людей**

Благотворительная акция по подписке на периодические издания социально незащищённых слоев населения проходит во всех отделениях «Почты России» в Воронежской области.



Сергей ДОРОХОВ

Журналисты «Коммуны» 21 июня побывали на этой акции в посёлке Панино.

На почту многие панинцы стараются прийти с утра, чтобы в начале дня решить насущные дела: оплатить «коммуналку», получить письмо или наборот отправить кому-то. Многие из них, узнав об акции, захотели выписать газеты или журналы, кто в них нуждается, но не может себе позволить такое удовольствие, ветеранам, инвалидам, детям-сиротам.

Одним из первых к «Дереву добра» пришел глава администрации Панинского района Николай Шеглов (на снимке). — Я выписал несколько областных и районных газет для воспитанников Панинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, детского дома, а также ветеранам. Они нуждаются в нашем внимании и заботе. Ведь если ты помог кому-то, то, значит, можно быть уверенным, что день пройдет не зря», — отметил Николай Васильевич.

Начальник почтамта Людмила Додбилина высоко оценила активность сельских жителей, их готовность откликнуться на добрые дела. Участников акции сотрудники почты награждали призами: кружками и открытками. Однако, по заверению самих панинцев, главный для них подарок — это осознание того, что ты помог кому-то.

Благотворительная акция «Дерево добра» проводится «Почтой России» по всей стране. Её основная цель: помочь человеку, нуждающемуся в помощи, и дать ему понять, что он не одинок. У нас всегда есть возможность сделать доброе дело.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

http://www.commun.ru

Вчера 602А 98 За месяц 22837

TWITTER twitter.com/kommunnews

FACEBOOK facebook.com/kommuna

ВКОНТАКТЕ vk.com/kommunnews

ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunnews

22 июня – День памяти и скорби**Уважаемые жители Воронежской области!**

77 лет назад войска фашистской Германии вторглись на территорию нашего государства – началась Великая Отечественная война. Эта дата всегда будет вызывать у нас острые чувства горечи и боли. Она напоминает о миллионах погибших и тех, кто пережил страшные испытания и потери.

Наша страна выстояла в жесточайшем противоборстве с фашизмом. Враг был разгромлен благодаря характеру, силе духа и воле к Победе нашего народа. Воронежцы внесли неоценимый вклад в ее достижение. В бою и в тылу наши земляки проявляли исключительное мужество, героизм, самоотверженность, стойкость.

События сороковых сегодня служат грозным уроком приверженцам идей национального превосходства и мирового господства.

Мы преклоняемся перед бессмертным подвигом наших ветеранов. В память обо всех известных и неизвестных героях низко склоняем головы.

Вечная слава воинам Великой Отечественной войны!

Врио губернатора Воронежской области А.В. ГУСЕВ
Председатель областной Думы В.И. НЕТЕСОВ

Дорогие братья и сёстры, жители воронежского края!

Сегодня мы вспоминаем трагическую дату истории нашей Родины – день начала жестокой и кровопролитной войны, названной Великой Отечественной. От ее исхода зависело существование нашего государства, судьба миллионов его жителей и наша с вами жизнь.

В году тяжелейших испытаний лучшие сыны и дочери Отчизны не пали сил и самой своей жизни. 1418 дней и ночей наши славные отцы и матери самоотверженно воевали и трудились ради сохранения независимости Родины.

Наша воронежская земля приняла на себя тяжесть удара гитлеровских захватчиков. Сотни тысяч наших земляков – солдат, офицеров и мирных жителей – погибли в битве с врагом, от голода и холода, но не были сломлены духом, не сдались! Свой высокий патриотизм они засвидетельствовали ценой жизни, отданной за Отечество.

Благодаря всесильной помощи Божией, представителю русских святых и всенародному подвигу та страшная война завершилась Великой Победой нашего народа, торжеством веры, надежды и любви над злом и ненавистью.

Сохраняя для грядущих поколений память об этом беспримерном подвиге жертвенной любви к своей Родине, мы сохраняем на века нашу Россию в мире и процветании.

Вечная память и слава павшим героям! Сердечная признательность ныне живущим ветеранам, труженикам тыла, солдатским вдовам и детям войны. Низкий поклон воинам-освободителям за мужество и стойкость!

+ СЕРГИЙ, митрополит Воронежский и Лискинский, глава Воронежской митрополии

Запах сена над «Зарёй»

Сельские будни | Динамичное развитие животноводческой отрасли требует всё больших усилий по заготовке высококачественных кормов. В Аннинском районе успешно справляются с этой задачей



Июнь – пора сенокосная. Главный агроном «Зари» Андрей Чернышов (в центре) с механизаторами Михаилом Назаркиным и Андреем Черепковым.

Неожиданные дела в Анне потребовали гораздо больше времени, чем планировалось изначально, и в короткой паузе между ними руководители сельхозартели «Заря» Павел Попов не удержался, позвонил главному агроному Андрею Чернышову:

Алексей СОЛОВЬЁВ

Анинский район

– Андрей Николаевич, ты где? – На Сырях, Павел Алексеевич!

– Ну и что там? – Подошло. Прессуем полным ходом. Два КАМАЗа тоже задействованы, тюков пятьдесят уже отвозил.

Сыри – это затерявшееся среди полей местечко километрах в семи от Бродового, по ту сторону дороги на Таловую. Примечательно оно тем, что по весне здесь долго стоит вода. Ни пахать эту землю, ни культивировать нельзя чуть ли не до середины лета. И издавна было принято пасти здесь колхозных

телочек. Но несколько лет назад решили, что такое использование сельхозгодной не очень-то эффективно. Не лучше ли отвести Сыри под сенокос, а для выпасов найти другое место?

Так и поступили. И хотя облагоустройство Сырей, разделка немалого количества кочек и зарослей кустарника потребовали немалых усилий, замысел полностью оправдал себя. С Сырей теперь ежедневно получают до ста тонн сена.

А позанормил летом облагоустроили и десятигектарную Почку – взорок весьма специфической формы, которая и дала ему название. Прошлись несколько раз дисковыми бородами, засеяли смесью ковра и эспарцета. Трава на

Почке прежде росла весьма скудная, теперь же и здесь получают по два укоса за год. Приплюсуйте сюда поля, засеянные одно- и многолетними травами, добавьте с полсотни гектаров заливных лугов Прибитюжья, и станет понятным, почему июнь в «Зарё» – пора очень напряжённая.

– Но у нас хорошая, современная техника и очень ответственные механизаторы, — рассказывает главный агроном «Зари» Андрей Чернышов. — Это, в первую очередь, Вячеслав Зименский, Андрей Черепков, его брат Сергей Черепков, Михаил Назаркин, Виктор Смотров, Сергей Синца, водители Анатолий Першин, Сергей Зименский и другие. Такими силами в день мы прессуем до ста тонн сена.

– У нас четыреста пятьдесят дойных коров, а всего со «шлейфом» более тысячи трехсот голов, — посвящает в свои повседневные заботы руководитель сельхозарте-

ли Павел Попов. — Так что о том, чтобы зимой у них всего было в достатке, нам приходится думать, можно сказать, с весны до глубокой осени.

Активными темпами идет заготовка кормов – сегодня это прежде всего сено, сенаж, а также витаминно-травяная мука – и в других хозяйствах Аннинского района. Даже в самые трудные годы, когда все в стране рушилось и коверкалось, здесь сумели сохранить молочное животноводство. «Корова – это монетный двор, который круглый год печатает деньги для нужд хозяйства», — эти слова главы Аннинского района Василия Авдеева не устал и не устаёт повторять. Сегодня молочному направлению в районе дан мощный импульс: на запланированный уровень выходит новый комплекс в Архангельском, обновляются и реконструируются прежние фермы.

Окончание | Страница 2

Пенсионное наказание

14 июня в России стартовал чемпионат мира по футболу. Несмотря на то, что лидеры ведущих государств мира отказались приехать в Москву на открытие мундиала, начало спортивного праздника получилось очень удачным.

Александра ГЛУХОВА,

доктор политических наук, профессор ВГУ

Для российских болельщиков радостным стал результат первого матча национальной сборной против сборной Саудовской Аравии: 5:0 в пользу России. Как ни относиться к сопернику, отнюдь не значащему в высших футбольных табелях о ранах, но такой сокрушительный результат, безусловно, вдохновляет. Более того, настраивает на дальнейшие успешные игры, хотя футболисты уже спрашивают: нельзя ли все остальные матчи также провести с командой Саудовской Аравии? Но вот случилась игра со сборной Египта, и удача вновь улыбнулась российским футболистам: победив, они обеспечили себе выход в 1/8 финала чемпионата мира.

Однако за пределами футбольного поля картина выглядит не так весело. Всего месяц спустя после инаугурации Президента, дождавшись дня открытия чемпионата мира по футболу, российские власти

анонсировали повышение пенсионного возраста, увеличение НДС и налоговый маневр в нефтегазовом секторе. Тройное наказание в ворота сограждан забивает персонально премьер-министр Дмитрий Медведев и социальный вице-премьер Татьяна Голикова.

В перечне названных мер главными, безусловно, является так называемая «пенсия реформа», основным содержанием которой, вопреки системному видению самого понятия «реформа», становится лишь повышение пенсионного возраста. Начиная с 2019 года его предлагается поднять у мужчин до 65 лет, у женщин – до 63 лет. Повышая пенсионный возраст, правительство фактически заставляет всех граждан работать дольше и дольше откладывать себе на пенсию, но получать ее в течение более короткого срока. В силу этого для большого числа трудоспособных людей средних возрастных групп повышение пенсионного возраста может стать настоящей трагедией. У миллионов лю-

дей жизненная стратегия заключалась в том, чтобы любой ценой дотянуть до пенсии. Однако правительство фактически отобрало у них такой шанс и ничего конструктивного не предложило взамен – ни снижения налогов, ни курсов переквалификации. А российский рынок труда устроен таким образом, что потеря работы в возрасте после 50 лет почти наверняка означает безработицу и нищету.

Вторая мера – повышение налога на добавленную стоимость (НДС) с 18 процентов до 20 процентов означает, что с любой экономической деятельности на территории страны граждане будут отдавать государству больше, чем прежде. Спор о том, что

Спор о том, что ударит по населению сильнее – дожитие без пенсий или новые налоги – выглядит, по меньшей мере, цинично.

ударит по населению сильнее – дожитие без пенсий или новые налоги – выглядит, по меньшей мере, цинично. Наконец, третья мера – так называемый налоговый маневр – означает субсидирование правительства производителей топлива в целях сохранения контроля над це-

нами на бензин. Поскольку рост этих цен серьезно волнует население, найден способ их сдерживания, но отрицательные акцизы на нефтегазовую отрасль, как и предполагалось, будут оплачены за счет самих же налогоплательщиков.

Удивительная реакция чиновников из правительства на критику экспертов. Так, утверждается, что в развитых странах также повышают пенсионный возраст, который в среднем составляет около 65–67 лет. Да, но в развитых странах иной уровень жизни, да и о повышении возраста выхода на пенсию граждан предупреждают заранее. Например, в Германии очередное повышение пенсионного возраста планируется на 2030 год, но об этом спорят уже сегодня. В США в 1981–1983 гг. работала комиссия по реформе солидарной пенсионной системы, в которой принимали участие представители Республиканской и Демократической партий, профсоюзов и бизнеса. Все параметры реформы согласовывались в течение двух лет. Было решено повысить пенсионный возраст и размер социальных взносов, но при этом высшая бюрократия и депутаты Конгресса также стали платить социальные

взносы; были урезаны различные льготы, а пенсии состоятельных американцев начали облагать подоходным налогом. В итоге американская пенсионная система была стабилизирована на целых 20 лет.

Еще имеется удачный опыт в проведении пенсионной реформы? Он есть в Норвегии, где доля бюджетных доходов от нефтегазовой отрасли сопоставима с российской. В Норвегии на пенсию уходят в 67 лет при средней продолжительности жизни около 90 лет. При этом средняя пенсия составляет 21 тысячу норвежских крон, или 152 тысячи рублей в месяц. Может ли среднестатистический российский пенсионер со средней пенсией менее 14 тысяч рублей сравниться со своим норвежским ровесником? Да он о такой пенсии и мечтать не может!

Экономисты посчитали, какую сумму российские граждане отдадут государству в результате объявленных реформ за ближайшие шесть лет. За счет повышения НДС чиновники намерены получить в 2019–2024 годах дополнительно примерно 4 трлн рублей. За счет «оптимизации» пенсионной системы» за это же время еще примерно 2 трлн.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области малооблачно, без осадков; ветер юго-восточный, 3–10 м/с; температура днём +28...+33, по югу области до +35.

23 июня по области – переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшой дождь; ветер юго-восточный, 5–10 м/с; температура ночью +17...+22, днём +30...+33.

24 июня по области – переменная облачность, ночью местами небольшие дожди, в отдельных пунктах – умеренные; днём повсеместно небольшие дожди, местами – умеренные, местами гроза; ветер юго-восточный с переходом днём на юго-западный, 5–10, при грозе местами до 18 м/с; температура ночью +18...+23, днём +20...+25, местами до +30.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 63.79
€ 73.69



9 772194 318111 18047

У карты области

Острогожский район

Долг хранить державу

В Урве установили памятный знак пограничникам.



Памятный знак пограничникам в Урве.

К 100-летию образования Пограничных войск и 370-летию со дня основания военной крепости Урва в селе открыли памятный знак «Пограничникам Отечества». Жители села – потомки служивших людей, самоотверженно защищавших южные рубежи Российского государства. И сегодня здесь проживают ветераны-пограничники, в разные годы проходившие срочную на рубежах страны. Среди них и глава Урвского поселения Николай Деревщиков. По его инициативе на пожертвования и усилиями земляков-пограничников был создан этот памятный знак. Помогли материально и друзья пограничников из разных регионов страны.

Памятник установили в центре села, рядом со школой, Домом культуры и мемориалом в честь урвцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Памятный знак представляет собой столб с надписью – «2018 год». На мемориальной доске выгравированы слова, наполненные особым смыслом: «Хранить державу – долг и честь». По словам бывшего пограничника, уроженца Урвы, полковника Сергея Рыгина, памятник должен послужить свидетельством благодарности пограничникам всех поколений и напоминанием молодым поколениям о том, что Родине нужно служить добросовестно и преданно, быть полезным своему народу.

Открытие мемориала посвятили торжественный митинг, на котором почтили память пограничников, погибших при исполнении служебного долга.

Знает технику «от» и «до»

Максим Мартынов победил в номинации «Лучший в соблюдении технологии по комплектованию и настройке сельскохозяйственной техники» на заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства, которая прошла в Западной Двине Тверской области.

Максим учится на четвертом курсе многопрофильного техникума отделения «Механизация сельского хозяйства». Представляя Воронежскую область, он состязался в профессиональном мастерстве со студентами 47 российских колледжей и техникумов.

Будущий аграрий решил профессиональные задачи, показал знание иностранного языка, навыки по подготовке и комплектованию машинно-тракторного агрегата, фигурное вождение трактора.

О создателе науки генеалогии

В Острогожском историко-художественном музее проходит выставка в честь крупнейшего русского генеалога, историка, архивиста, государственного и общественного деятеля Леонида Савелова.

Именно он составил фундаментальный библиографический указатель по истории дворянства и первым в России прочитал курс лекций по русской генеалогии. С 1892-го по 1903 год он был предводителем дворянства Коротаевского уезда.

Выставку организовал историк-краевед Павел Золотарев. Он помог наладить контакты с потомками ученого. Его правнучка Ольга Савелова, проживающая в Москве, предоставила для временной экспозиции личные вещи из семьи Савелова.

Посетители выставки узнают о широком диапазоне научных интересов Леонида Михайловича, увидят портреты его прославленных предков, фотографии Коротаева XIX века, артефакты, найденные при раскопках в Острогожском районе.

Парк преобразится

На территории парка имени Василия Кубанева начались работы по его реконструкции. В ближайшее время здесь планируют обустроить зоны отдыха и детских игр.

Средства на реконструкцию выделили из федерального, областного и местного бюджетов по проекту «Поддержка обустройства мест массового отдыха населения». В парке проведут земляные работы, проложат водопровод, наладят освещение, посадят молодые деревья. Кроме того, здесь заменят скамейки и урны, установят несколько игровых площадок для детей дошкольного и школьного возрастов.

Продолжат и новые пешеходные дорожки, приспособленные для инвалидов. В проекте предусмотрена входная группа с колоннами, рядом с которыми разместят информационный стенд. В центре парка разобьют цветочную клумбу.

Добрые дела велосипедистов

Общественная организация «Острогожский вело-клуб» организует велопробег, приуроченные к государственным и православным праздникам.



Участники велолюбительского клуба на марше.

Недавно велолюбитель пригласил съездом принять участие в Православном природном съезде молодежи-2018. Мероприятие прошло на территории уникального природно-исторического заповедника «Дивногорье» (Лискинский район). Участники съезда очистили от мусора побережье реки Дон, побывали на экскурсиях. Представилась им возможность помочь по хозяйству монастырской братии и увидеть достопримечательности ландшафтного заповедника и Дивногорского монастыря в ночное время.

Сообщения подготовил Николай КУЛИКОВ.

Проблема микрорайона Тенистый будет решена

ЖКХ | Реконструкция Правобережных очистных сооружений позволит сделать очистку воды более качественной, а вслед за этим улучшить и антропогенную ситуацию в Воронеже

В среду, 20 июня, врио губернатора Александр Гусев посетил Правобережные очистные сооружения (ПОС) ООО «РВК-Воронеж», где принял участие в запуске обновлённой линии утилизации сточных вод, а также ознакомился с ходом строительства цеха механического обезвоживания осадка, который планируется ввести в ноябре 2018 года.

Валерий КАЗАНОВ

Успешный опыт – на вооружение

На площадке Водоканала вместе с главой региона побывала глава городского округа Воронеж Вадим Кстеннин и генеральный директор «РВК-Воронеж» Олег Николаенко.

Как рассказал начальник цеха очистных сооружений канализации, станций и сетей ООО «РВК-Воронеж» Сергей Корышев, необходимость модернизации оборудования назрела уже давно: объект был построен в 70-х годах, и некоторые используемые технологии, конечно же, устарели. ПОС является важным элементом водоканального хозяйства города. Генеральный директор «РВК-Воронеж» сообщил, что Правобережные очистные сооружения ежедневно принимают около 240–250 тысяч кубометров сточных вод из правобережной части Воронежа, а также из микрорайона Тенистый и посёлков Придонской и Шилово. Процесс утилизации сточных вод предусматривает несколько этапов и два вида очистки – механический и биологический. Одним из этапов биологической очистки явля-



Нажатию символической красной кнопки Александр Гусев, Вадим Кстеннин и Олег Николаенко запустили модернизированные аэротенки.

ется прохождение сточных вод через систему аэротенков. При запуске сооружений технологическая схема не предусматривала удаление соединений азота и фосфора на требуемом уровне.

В 2014 году на Правобережных очистных сооружениях началась масштабная реконструкция, в проекте которой было учтено и обновление аэротенков. В ходе объёмных работ были восстановлены железобетонные конструкции, износ которых составлял более 65 процентов, полностью заменено оборудование, а также внедрена передовая технология нитриденитрификации, предусматривающая глубокую очистку стоков от биогенных элементов – азота и фосфора. Технологические процессы полностью автоматизированы.

Технология Гентского университета (Бельгия) позволяет в полной мере очистить стоки от азота. Аэротенки поделены на условные

зоны: зоны перемешивания, в которых нет кислорода, и зоны аэрации. При подаче воздуха со дна поднимается иловая смесь и перемешивается. Технология не позволяет иловой смеси залегать и исключает вторичное загрязнение, – рассказал Сергей Корышев.

Как считают специалисты Водоканала, реконструкция позволит сделать очистку воды более качественной, а вслед за этим улучшить и антропогенную ситуацию в Воронеже.

Нажатию символической красной кнопки Александр Гусев, Вадим Кстеннин и Олег Николаенко запустили модернизированные аэротенки с применением системы нитриденитрификации на Правобережных сооружениях канализации.

Жизнь без неприятных запахов

После этого глава региона



Цех механического обезвоживания осадка – один из крупнейших объектов инвестиционной программы ООО «РВК-Воронеж» на 2012-2018 годы. Оборудование цеха позволит перерабатывать около 280 тысяч кубометров сточных вод.

ознакомился с ходом строительства цеха механического обезвоживания осадка. Это один из крупнейших объектов инвестиционной программы ООО «РВК-Воронеж» на 2012–2018 годы. В соответствии с техническим заданием, оборудование цеха позволит перерабатывать около 280 тысяч кубометров сточных вод и производить около 300 тысяч кубометров осадка в сутки. Срок окончания строительства цеха – ноябрь 2018 года.

Цех механического обезвоживания осадка позволит не использовать иловые карты. Так, оставшиеся после очистки сточных вод осадок и ил с помощью специальных технологий будут обезвоживаться прямо в цехе – на выходе получится так называемый кек, – рассказал Сергей Корышев. – После обезвоживания этот совершенно безопасный продукт можно либо утилизировать

на полигоне ТБО, либо использовать в качестве удобрения – например, для газонов. В некоторых городах такая практика применяется уже давно.

Напомним, что сейчас осадок, появляющийся после очистки сточных вод, перекладывается на иловые площадки, расположенные в посёлке Тенистый. Затем он высушивается на открытом воздухе – собственно, именно из-за этого и появляется неприятный запах. После запуска цеха в эксплуатацию необходимость использования иловых карт в микрорайоне Тенистый будет сведена к минимуму, а их площади сократятся более чем в десять раз. Несомненно, это позволит снизить концентрацию испарений, которые доставляют неудобства большому количеству жителей прилегающих микрорайонов. Александр Гусев остался доволен ходом работ, особо

отметил пользу нового цеха для жителей Воронежа.

– Прежде всего, граждане, а именно жители Тенистого, опуют от запаха, на которых размещали избыточные иловые карты. Всегда была проблема наличия неприятного запаха в районе Тенистого. С введением нового цеха механического обезвоживания проблема полностью решается. На территории очистных сооружений теперь будет полный замкнутый цикл работы с избыточным иловым осадком.

Он будет осушаться, затем утилизироваться. Способы утилизации могут быть разные, например, использование в рекультивации земель либо сжигание. Будем думать, какой способ окажется наиболее эффективным с экологической точки зрения и экономической приемлем, – прокомментировал итоги поездки глава региона.

Запах сена над «Зарём»

Начало | Страница 1

В нынешнем году в районе намечено получить 70 тысяч тонн молока – это почти на 10 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Значит, кормов, причём кормов высококачественных, с каждым годом нужно всё больше.

– На 20 июня в хозяйствах района заготовлено пять тысяч тонн сена, – рассказал «Коммуне» первый заместитель главы администрации Аннинского района Николай Свиридов. – Это треть годовой потребности. А в «Молоке Черномырья» ставка погибшего в годы войны воентехника второго ранга Митрофан Клейменова Людмиле Ефремовой, руководителю инициативной группы по увековечиванию памяти погибших Владимир Бирюкову, а также воспитаннице бобровской школы №3 Дарье Панчук.

На гранитных досках выгравированы имена 61 авиатора и десяти лётчиков Второй воздушной армии, которые погибли в годы Великой Отечественной войны.

– Сегодня увековечены имена лётчиков, которые в годы войны самоотверженно защищали небо над Бобровом, а также наших земляков, выполнявших свой воинский долг в других местах. Этот памятник их объединил, – отметил заместитель главы администрации Бобровского района Юрий Шашкин. – И далее мы будем продолжать работу по сохранению исторической памяти и патриотическому воспитанию молодого поколения.

У монумента собрались жители и гости города, военнослужащие и ветераны, юнармейцы, представители

На крыльях памяти

Репортаж

В Боброве 20 июня открыли мемориальные доски с именами авиаторов и лётчиков – участников Великой Отечественной войны. Их разместили на постаменте памятника военному самолёту МиГ-23, который находится на въезде в районный центр.

Сергей ДОРОХОВ

г. Бобров

Право открыть мемориальные доски предоставили и.о. командира 105-й смешанной авиационной дивизии, гвардии полковнику Юрию Космынину, внучке погибшего в годы войны воентехника второго ранга Митрофан Клейменова Людмиле Ефремовой, руководителю инициативной группы по увековечиванию памяти погибших Владимир Бирюкову, а также воспитаннице бобровской школы №3 Дарье Панчук.

На гранитных досках выгравированы имена 61 авиатора и десяти лётчиков Второй воздушной армии, которые погибли в годы Великой Отечественной войны.

– Сегодня увековечены имена лётчиков, которые в годы войны самоотверженно защищали небо над Бобровом, а также наших земляков, выполнявших свой воинский долг в других местах. Этот памятник их объединил, – отметил заместитель главы администрации Бобровского района Юрий Шашкин. – И далее мы будем продолжать работу по сохранению исторической памяти и патриотическому воспитанию молодого поколения.

У монумента собрались жители и гости города, военнослужащие и ветераны, юнармейцы, представители



Три года велась поисковая работа, итогом которой и стало торжественное событие у памятника на въезде в Бобров.

власти и духовенства. Стояло возложение цветов. Настоятель Покровского храма отец Георгий освятил мемориальные доски.

– В течение трёх лет проводилась работа по поиску информации о тех защитниках Отечества, чьи имена выгравированы на этих досках, – отметил председатель районного Совета ветеранов войны и труда, полковник в отставке Алексей Зимова. – У меня есть просьба к юным жителям Боброва: почаще бывайте у этого памятника.

Людмила Ефремова, едва сдерживая слёзы, рассказала о нелёгкой судьбе

своего дедушки – Митрофана Клейменова, который погиб в первый год войны, а также поблагодарила всех, кто содействовал установке мемориальных досок с именами героев, верой и правдой служивших своей стране.

Когда было объявлено об окончании торжественной церемонии, над местом проведения митинга с оглушительным рёвом пролетел истребитель Су-34. Там молодое поколение лётчиков отдало почести фронтовикам.

Бобровцы долго аплодировали, глядя вслед проносящемуся боевому самолёту.

Пенсионное пенальти

Начало | Страница 1

Налоговый маневр в топливной отрасли будет стоить около 1 трлн. Итого речь идет о 7 трлн. Если разделить эту сумму на 70–75 млн работающих россиян, то получится, что в ходе «реформы» каждому предло- жили скинуть в пользу государства примерно по 100 тысяч рублей за шесть лет. И это помимо обычных налогов, акцизов и вычетов.

Глава правительства Дмитрий Медведев аргументирует решение своего кабинета тем, что многие россияне полны сил и хотят работать (как будто они это делают от счастливой жизни!). И без того непопулярный премьер вместе со своим правительством попадает в очень некомфортную зону политического напряжения, недоверия к власти и протестных настроений. Негласный социальный договор, который прежде существовал между народом и властью и скреплялся фразой Владимира Путина о том, что пенсионный возраст не повысится, «пока он является Президентом», отныне грубо нарушен. По данным исследовательского центра РОМИР, 92 процента россиян выступают против пенсионной реформы, затеянной правительством.

В Интернете опубликована петиция против повышения пенсионного возраста, которая демонстрирует рекордную динамику – каждые сутки к ней присоединяются более 100 тысяч человек. На сегодняшний момент число подписавшихся превысило 2 миллиона. Складывается впечатление, что люди наконец-то осознали: спасение утопающих – дело рук самих утопающих.

Но что же думать на этот счет партии системного оппозиции, заседающие в Государственной Думе? Коммунисты, в чьей политической повестке именно социальные меры государства занимают приоритетные позиции, наметили протестный митинг в Москве только на конец июля, приурочив его к слушаниям законопроекта в парламенте, которые начнутся 19 июля. Но не слышком ли поздно будет махать кулаками после драки, если законопроект однозначно пройдет чтение при поддержке большинства от «Единой России»? В ЛДПР заявили, что не поддерживают инициативу правительства, но проблему решать надо. Это классический пример сидения между двух стульев по принципу: и капитал приобрести, и невинность соблюсти. О «Справедливой России» и говорить нечего: партия давно уже не подает признаков жизни, хотя отдельные ее представители (бывшие и настоящие) критикуют намерения правительства.

Первыми отреагировали на предлагаемые меры молодые оппозиционеры – Сергей Удальцов (слева) и Алексей Навальный (справа), объявивший всероссийскую акцию против пенсионной реформы. Что ж, именно их поколение, кому сегодня немногим более 40 лет, предстоит вкусить «плоды» задуманной властями реформы, представляющей собой фактически бухгалтерскую спеоперацию в интересах пополнения госбюджета, срочное латание фискальных дыр без попыток решить системные проблемы и стимулировать экономический рост. Однако эти планы вызывают столь однозначное отторжение со стороны граждан, столь весомые возможности для солидарных действий политиков разных направлений и идеологических ориентаций, что корректировки в намерениях правительства становятся вполне реальными. Вопрос лишь в том, достанет ли такой солидарности?

ПЯТНИЦА, 29 ИЮНЯ. ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.00 «Доброе утро» 12+... 23.50 Х/ф «ОДИНОКЕ СЕРДЦА» 12+

НТВ: 5.25, 6.05 Сериал «Я РАБОТАЮ В СУДЕ» 16+... 21.00 Х/ф «ИГРА ЭНДЕРА» 12+

23.15 Х/ф «ОЧЕНЬ СТРАШНОЕ КИНО» 16+... 21.00 «Через одно место» 16+

21.00 «Проклятие клада древних славян» 16+... 3.15 Х/ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» 12+

8.10 Сериал «СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ» 12+... 6.30 «Дорога в Россию» 12+

22.25 Новости 16+... 6.00 «Джейми» 16+

6.00 «Смешно до боли» 16+... 5.00 Лига «Файт» 12+

6.00 Мультфильмы 12+... 3.30 Сериал «МАХАБАРАТА» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.20, 6.10 Сериал «ФАНТАЗИЯ БЕЛЫХ НОЧЕЙ» 12+... 23.50 Х/ф «ОДИНОКЕ СЕРДЦА» 12+

*8.45 «Законотдательная власть» 12+... 21.00 Х/ф «ИГРА ЭНДЕРА» 12+

23.55 «Международная пирамида» 18+... 21.00 «Через одно место» 16+

*7.05, 7.35 «Утро вместе» 12+... 3.15 Х/ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» 12+

17.00 Х/ф «ЖЕНЩИНА ЕГО МЧЕТЫ» 12+... 6.30 «Дорога в Россию» 12+

8.45 «Все на «Матчи» ЧМ-2018. События недели» 12+... 6.00 «Джейми» 16+

15.50 Х/ф «ОСЛЕПЛЕННЫЙ ЖЕЛАНЬЯМИ» 16+... 5.00 Лига «Файт» 12+

17.10, 18.00, 18.40, 19.35, 20.15, 21.00, 21.50, 22.40, 23.25 Серисл «СЛЕД» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.20, 6.10 Сериал «ФАНТАЗИЯ БЕЛЫХ НОЧЕЙ» 12+... 23.50 Х/ф «ОДИНОКЕ СЕРДЦА» 12+

9.25 «Сто к одному» 12+... 21.00 Х/ф «ИГРА ЭНДЕРА» 12+

7.10, 8.05 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+... 21.00 «Через одно место» 16+

3.05 «ТНТ Music» 16+... 3.15 Х/ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» 12+

10.10 «Обыкновенный концерт» 12+... 6.30 «Дорога в Россию» 12+

15.50 «Формула-1. Гран-при Австрии» 12+... 6.00 «Джейми» 16+

1.00 Х/ф «ЗА ЛИНИЕЙ ОГНЯ» 16+... 5.00 Лига «Файт» 12+

5.20, 3.10 М/с «Том и Джерри. Детские годы» 12+... 2.35 «Пятница News» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.20, 6.10 Сериал «ФАНТАЗИЯ БЕЛЫХ НОЧЕЙ» 12+... 23.50 Х/ф «ОДИНОКЕ СЕРДЦА» 12+

9.25 «Сто к одному» 12+... 21.00 Х/ф «ИГРА ЭНДЕРА» 12+

7.10, 8.05 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+... 21.00 «Через одно место» 16+

3.05 «ТНТ Music» 16+... 3.15 Х/ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ» 12+

10.10 «Обыкновенный концерт» 12+... 6.30 «Дорога в Россию» 12+

15.50 «Формула-1. Гран-при Австрии» 12+... 6.00 «Джейми» 16+

1.00 Х/ф «ЗА ЛИНИЕЙ ОГНЯ» 16+... 5.00 Лига «Файт» 12+

5.20, 3.10 М/с «Том и Джерри. Детские годы» 12+... 2.35 «Пятница News» 16+

НА ДОСУГЕ РЕКЛАМА В «КОММУНЕ» • 8 239-00-88, 8 293-93-70, 210-60-68

Table with 10 columns and 10 rows of word search clues. Clues include: Ребенок-египто, Родовая гробница, Макароны, Наука о способах обучения, Стол для перво-класски, Останки святого, Деликатное чувство, Как... лондонский одет, Колошечное оружие на дереве, Танец, модный в 60-х гг, Стреловой, Кушетка со спинкой, Аксакал по возрасту, Фасон пальто, Мошь струи, 4,5 км во времена Ж.Верна, Поющая Эдита..., Крупный цветок, Его не мнут перед свиньями, Край шеренги, Линза ювелира, Жесткая казенная постель, Чашка без ручки, Голос цыпленка, Заливающая радость, Один заезд на ипподроме, Крупный исторический период, Река Чапаева, Песчаная почва, Комиссар в романах Сименона, Оружие в фехтовании, Сне-цовка рыцаря, Жилье бобра, Казахский поп-певец

Золотое яблоко ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР. Мы называем их «помидорами» благодаря итальянскому «pomodoro», что в буквальном переводе означает «золотое яблоко», и «томатами» в честь древнеацтекского «томатля». В России вряд ли найдется человек, который ни разу не сталкивался с этими сочными плодами... ГАСТРОНОМИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ БЛОД ИЗ ПЛОДОВ ТОМАТА позволяет выбрать что-то особенное даже самому заедлому гурману...

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Бесплатная доставка. Лыготным категориям - скидки. Тел.: 259-19-98. Городская справка www.077.ru

VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПЛАТОНОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ

«Попытался сломать стереотип»

Частью литературной программы фестиваля стала презентация нового издания романа «Счастливая Москва».

Василий ЧЕРНОУСОВ

На встрече в Доме губернатора худрук Платоновфеста Михаил Бычков напомнил о другом издательском проекте, книге «Андрей Платонов. Личное дело», рассказывающей о воронежском периоде жизни писателя. И вот теперь — обращение к одному из самых загадочных его текстов, роману, оставшемуся незаконченным. Книга, тираж которой — 500 экземпляров, вышла с иллюстрациями художника и писателя Павла Пепперштейна.

Произведение он выбрал сам. «В своих иллюстрациях я попытался сломать определённый стереотип, который в течение долгих лет ассоциативно связывал литературную манеру Платонова с эстетикой Павла Филонова и школой аналитического искусства, которую Филонов возглавлял», — признаётся художник в предисловии. Иллюстрации в чём-то выглядят попыткой воспроизвести эстетику и дизайн книг 1930-х, понять, как бы могло выглядеть издание романа в некоем «фантомном Советском Союзе».

Было очень интересно узнать, — отметил Михаил Бычков, — как видит Платонова один из самых интересных и необычных художников нашего времени.

Приехать в Воронеж Пепперштейн не смог, потому с ним связались по скайпу. Несмотря на плохую связь, он обстоятельно ответил на вопросы воронежцев.

Талант — единственная новость

Воронежцы увидели «Старик и море» — спектакль режиссёра Анатолия Васильева

После первого его показа на фестивале состоялась церемония награждения двух участников проекта — Анатолия Васильева и Аллы Демидовой — Платоновской премией 2018 года.

Людмила РОМАНОВА

На следующий день прошла встреча Васильева с творческой интеллигенцией Воронежа. «Мрачный отшельник», «запертый в своей келье гур», каким рисовали его последние годы наши СМИ, при встрече произвел совсем другое впечатление. Конечно, у него глаза человека, много повидавшего и пережившего. Но он открыто и честно отвечал на вопросы, никого ни в чем не обвинял, просто перечислил факты, почему в 2006 году уехал из страны и поселился во Франции. В Москве он теперь бывает наездами, а постановка данного спектакля — первая в России за многие годы. Режиссер посвятил её памяти Ю.П.Любимова, протянувшего ему руку помощи после его изгнания из театра имени Станиславского. Кстати, это произошло вскоре после воронежских гастролей в 1978 году, когда вышеупомянутый театр показывал первый вариант пьесы М.Горького «Васса Железнова» в постановке Васильева. Уже тогда над ним гудели тучи, и о первом посещении Воронежа у него остались не самые приятные воспоминания. Не то что теперь, после вручения Платоновской премии и триумфа его спектакля.

Эрнст Хемингуэй — писатель культовый у шестидесятников, к коммун принадлежит и Анатолий Васильев, который, правда, театральную свою деятельность начал позже, так как окончил химический факультет Ростовского университета и только в 1968 году поступил на режиссерский



Фото Андрея ПАРФЕНОВА

Народная артистка РСФСР Алла Демидова ведёт рассказ о старике и море.

факультет ГИТИСа (мастерская Андрея Попова, затем Марии Кнебель). «Пана Хэм», «старина Хэм» — все понимали, о ком идет речь. Молодой зритель о нем почти не знает, так что для него замечательная повесть «Старик и море» — тоже открытие.

Ну, а для нас, зрителей старшего поколения, это прекрасное воспоминание о юности, о молодой Алле Демидовой, ведущей актрисе Таганки, много снимавшейся в кино в те годы. Чтней она стала много позже и в этом тоже достигла немалых успехов.

Что прежде всего поражает в спектакле «Старик и море» — это лаконизм выразительных средств. Слева, на авансцене — столик и кресло, откуда Демидова ведёт свой рассказ. Сцена открыта во всю свою глубину, пол

выслан голубыми полотнищами с небольшими бугорками (как застывшие волны), сверху тоже спущены голубые занавесы, которые в течение спектакля то поднимаются, то опускаются. Большая рыба, которую поймал старик, тоже спускается сверху в виде огромного рыбьего силуэта.

Демидова начинает рассказ плавно, спокойно, усиливая экспрессию по мере развития событий. Кульминационный момент — нападение стаи акул на лодку рыбака сопровождается выразительной музыкой Мартынова и волнением моря. Причем волны производят впечатление настоящих, таков эффект истинно необыкновенного зрелища. Во время короткого сна старика на сцену выходит лев (воспоминание об Африке) — огромная

ростовая кукла (её ведёт двое актеров) — и, иронично покачивая огромной головой и звеня бубенчиками, плавно пересекает сцену.

В конце на заднике высветывается силуэт лодки старика, которую он все-таки привел к берегу с обглоданным акулами остовом огромной рыбы. Как будто бы он потерял поражение — рыбу-то съели. На самом деле он одержал победу — над природной стихией, над старостью, над жизнью, наконец. Хрестоматийная фраза, заканчивающая повесть: «Старик спал, и ему снился лев», достойно завершает этот грандиозный спектакль двух выдающихся мастеров, оставшихся на нас в наследство любовь к жизни, волю к борьбе и веру в победу истинного творчества.

В лагерь, с земляничными полянами по соседству

Школьное лето-2018 | В нынешние каникулы по традиции для воронежской детворы открыты 996 различных лагерей: от пришкольных и оздоровительных до оборонно-спортивных и научно-технических. Но все ли смогут туда попасть?

Тамара ГАШИМОВА

Тринадцатилетняя Ксения И. первое лето проведет дома. Отправиться по традиции в оздоровительный лагерь не позволяет семейный бюджет.

— Я отдыхала в лагере с семи лет, — рассказывает Ксюша. — Перед каждой сменой мы в соцсетях списывались с друзьями и узнавали, кто, куда и в какую смену поедет. А теперь вместо речки, дискотек и конкурсов вынуждена сидеть дома и гулять только во дворе. А как бы хотелось уехать в такой лагерь, чтобы по соседству были земляничные поляны. Кстати, трое моих подружек из восьмой тоже остались в городе. Остальные проведут часть лета в лагере или у родственников в селе.

Мама Ксенины Оксана И. подтверждает:

— Заплатить за смену 15 тысяч рублей даже с учетом субсидий нынче стало невозможным. Родился второй ребенок, вместо зарплат — пособие по уходу за ним, цены на всё выросли, еле-еле концы с концами сводим.

Данил П. в свои десять лет ни разу в загородных лагерях не бывал.

— Мои одноклассники ездили в прошлом году, им понравилось, но я не хочу в летом жить по расписанию — по часам вставать, кушать, укладываться спать. Мне это за учебный год надоест.

Лиза П. четырнадцати лет в июле отправляется на десять дней в языковой лагерь за границу. Уверает, что воронежские, равно как и российские лагеря отдыха, её не устраивают ни сервисом, ни программой.

Воронежские власти утверждают: количество школьников, отдыхающих в летних лагерях, ежегодно растет. Судя по цифрам осенних отчетов, так оно и есть. Как известно, свято место пусто не бывает. Вместо одних придут другие. Как бы там ни было, но лето берёт своё. И если в пришкольных лагерях сезон заканчивается 22 июня, то в пригородных он в самом разгаре.

По данным департамента

образования, науки и молодежной политики Воронежской области, в 996 загородных, пришкольных, передвижных, профильных и лагерях дневного пребывания планируется принять более 76 тысяч детей. Немного больше, чем в прошлом году. Первые учреждения открыли двери для ребят уже 26 мая. Остальные — 1 и 12 июня. Ныне на отдых детвора планируется потратить 726,8 миллиона рублей. К слову, сюда заложены 54 миллиона рублей на укрепление материально-технической базы, проведение ремонтных работ и обеспечение комплексной безопасности в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования». Годом ранее на отдых школьников

выделили 667 миллионов рублей.

— В тематической программе детского летнего отдыха запланировано проведение 217 профильных смен экологической, туристско-краеведческой, оборонно-спортивной, социально-педагогической направленности, — рассказывает

назавио губернатора Александр Луеву глава областного образовательного ведомства Олег Мосолов. — В мероприятии примут участие более 12 тысяч ребят. В рамках поддержки естественно-научного и технического сегментов дополнительного образования детей запланировано проведение областных профильных лагерей данных направлений. Для подростков, состоящих

на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, запланировано проведение профильного лагеря «Территория достижений».

В Воронеже действуют семь лагерей — «Кировец», «Голубой экран», «Костёр», «Полёт», «Алмаз», «Маяк» и «Восток-4». Смены разные — 21, 10 и 5 дней.

— Стоимость путевки в муниципальные лагеря составит 21950 рублей за 21 день, то есть в день выйдут 1045 рублей, — говорит директор Центра детского отдыха «Перемена» Олеся Персиянова. — С учетом субсидий оплата за пребывание ребенка 21 день для работников бюджетной сферы составит 10308 рублей, для всех остальных — 14674 рубля. За десять дней надо будет заплатить соответственно 4908 и 6987 рублей.



на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, запланировано проведение профильного лагеря «Территория достижений».

О популярности и доступности муниципальных лагерей можно судить по наполняемости смен — мест на вторую и практичеки на третью смены уже не осталось.

О популярности и доступности муниципальных лагерей можно судить по наполняемости смен. Чтобы убедиться в этом вочино, зашла на сайт Центра «Перемена». Мест на вторую и практичеки на третью смены уже не осталось. Резервная запись ведётся только на третью смену в «Алмаз», «Полет» и «Восток-4». Пока еще есть путевки на четвертую смену в «Голубой экран» и «Алмаз». Другие лагеря информацию на данный момент не опубликовали.

Теперь о стоимости путевки в ведомственные лагеря. Отдыхашего чада на протяжении 21 дня в лагере «Вымпел» АО «Концерн «Созвездие» обойдется в тридцать с половиной тысяч рублей, члены профсоюза заплатят 12 тысяч. В «Зеленом огоньке» ЮВЖД — 27 с половиной тысяч рублей, в «Восходе» Управления по физической культуре и спорту городской администрации — 15 тысяч. Детский

СПРАВКА «КОММУНЫ»

Приём заявок на бронирование мест в детские муниципальные лагеря от ЦДО «Перемена» начинается с февраля. Чтобы зарезервировать путевку, необходимо подать заявку в Отдел организации летнего отдыха по электронной почте или на бумажном носителе. В течение пяти рабочих дней на указанную электронную почту или контактный телефон будет отправлен номер брони. В случае переполнения того или иного потока вам предложат альтернативные варианты смены или лагеря, или запишут в резервную очередь ожидания.

православный епархиальный лагерь «Кристалл» принимает детей бесплатно, отдых обеспечивается за счет пожертвований прихожан Воронежской и Лискинской епархий.

За пребывание в течение 21 дня на спортивной базе детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №18 надо будет выложить 14553 рубля, за десять дней — 6900. Эти данные можно найти в реестре действующих загородных оздоровительных лагерей на территории Воронежской области в 2018 году. Опубликован сей документ на сайте областного департамента образования.

Отдых в стационарных лагерях, что сохранились и действуют на территории Аннинского, Богучарского, Бороисоглебского, Калачевского, Камenskого, Новоусманского, Ольховатского, Павловского, Петропавловского, Рамонского, Россошанского, Семилукского, Эртильского районов нашей области, оценен от 14,5 тысячи до 21 тысячи рублей. Бесплатные путевки детям из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также из опекаемых и приемных семей, предоставляют по линии соцзащиты в лагере «Золотой колос», что расположено в селе Средний Икорец Бобровского района, и воронежский «Буревестник».

Второй год в реестре действующих не значится лагерь «Колосок», находящийся на территории села Новая Усмань и принимавший прежде в смену 400 человек. Причины закрытия в документе не указаны.

— Несколько лет подряд моя старшая дочь отдыхала там, условия в корпусах чудесные, река протекает прямо по территории лагеря, — делится глава приёмной семьи Анжелика Растигуева. — В этом году в соцслужбе нам сказали, что он не работает. Говорят, что там идёт ремонт, но, по слухам, его продали москвичам.

Подтвердить или опровергнуть эти слухи мне не удалось. Дозвониться по указанному на сайте номеру телефона не

получилось ни с первой, ни с пятой попытки.

Отдохнуть с пользой можно и в частных лагерях, коих в Воронеже и его пригородах разведать предостаточно. Языковые, спортивные, театральные, с техническим уклоном — какие только направления для развития мальчишек и девчонок они не предлагают. Цены начинаются от 8,5 тысячи за пять дней без ночёвки и до 20 тысяч за 10 дней и ночей.

Но есть еще лагеря на побережье Черного моря. И здесь разброс цен колоссальный. От 35 тысяч рублей в июле до почти семидесяти в августе. Но это в том случае, если, конечно же, вам не удастся заполучить бесплатную путевку. Бытовые условия — на этапе или в номере, перечень развлечений — экскурсия на водопад, в дельфинарий или по погружению с аквалангом, могут сберечь или, напротив, выгнать из вашего кошелька довольно приличную сумму.

— На сегодня среди наших подопечных — москвичи, челябинцы, уфимцы, местная детвора, воронежских же детей нет, — рассказывают вожатые анапского оздоровительного лагеря «Буревестник», члены одного из воронежских студенческих педагогических отрядов. — Почему так сложилось, непонятно. Может, воронежцы больше ориентируются на погодные условия. Половину первого сезона море было довольно прохладным, да и воздух прогрелся лишь до 25 градусов. Но непогоду можно пережить. Куда сложней нынешним детям влиться в новый коллектив, оторваться от родителей. Если ребёнок никогда не уезжал из дома даже на неделю хотя бы в соседнее село, не стоит отправлять его на 21 день в другой регион. Иначе его отдых превратится в кошмар.

Психологи советуют: отправляя сына или дочь на отдых, постарайтесь объяснить им, что лагерь — это не сылка и не каторга. Если отношения со сверстниками не сложились или соблюдение распорядка дня превратится в пытку, то можно уехать домой в любую минуту. Достаточно только позвонить родителям.

100 лет ВГУ: События и Судьбы

Война. Хроника текущих событий

1943 г.

Наступило лето 1943 года. Наша 175-я Уральская стрелковая дивизия, входившая в состав 70-й армии Центрального фронта, занимала позиции на рубеже реки Свья в районе Верхнего Люботя Курской области. Мы усиленно готовились к предстоящим боям.

Будучи начальником штаба 2-го дивизиона артиллерийского полка, я иногда подменял командира дивизиона на наблюдательном и командном пунктах. И вот 5 июля разведчик мне докладывает, что перед передним краем нашей пехоты просматривается какая-то деревня, не обозначенная на карте. Я посмотрел в стереотрубу. «Дома» передвигались. Стало ясно — это движущиеся танки и самоходки. Приказал открыть огонь зажигательными и бронебойными снарядами. Подбили и подожгли несколько танков. Остальные повернули назад.

За бои на Курской дуге я получил орден Отечественной войны II степени. А на погоне появилась третья маленькая звездочка.

Из воспоминаний С.И.Машикина.

1944 г.

Обстановка на нашем участке обороны менялась быстро, ожидался танковые бои, что заставило командование усилить противотанковую оборону.

Так я, человек с «неполным высшим образованием»... командовал 45-миллиметровым орудием, предназначенным не только для борьбы с танками, но и с огневыми точками противника.

Преимущество этой легкой пушки было в ее маневренности. Она легко меняла позиции с помощью орудийного расчета, чаще всего сопровождаемая атаку пехоты, как говорилось в боевом уставе, «колесами». Потери при этом были большие. Поэтому нашу «сорочанятку» бойцы со своеобразным фронтным юмором именовали «Процой, Родина». После того как один за другим вышли из строя по ранению присылаемые к нам из училищ командиры взводов, молодецкие необстрелянные лейтенанты, командир батальона, обращаясь ко мне, сказал: «Ты у меня, старший сержант, везучий. Назначая тебя командиром взвода». В этой должности я и двинулся после Курского сражения по направлению на Киев. Каждый день мы проводили в наступательных боях и в целом успешно. Бои были трудными, но настрой у нас был боевой, победный. Мы чувствовали, что в этой тяжелой войне, столь неудачно для нас начавшейся, приходит и на нашу



Борис Удодов.

Тогда, летом и осенью 1943-го, я впервые узнал, что значит спать на ходу. Передислоцировались после боев, как правило, ночью. Ухватиться за ствол винтовки, идешь и спишь. Очнешься от толчка (уперся грудью в ствол) — значит остановка. Двинулись — снова дремлень на ходу. Нормального отдыха почти не было. Мы двинулись к Днепру. В конце сентября 1943 года мы вышли к нему, километрах в семидесяти севернее Киева, напротив Лютежа. Потом было форсирование Днепра с немалыми, надо сказать, потерями. Но в результате нам удалось закрепиться на захваченном пехотой плацдарме, оковав наши пушки на самом гребне днепровских круч. Напротив были (метрах в восьмистах) села Новые Петровцы и Малые Петровцы, где «засели» на заранее подготовленных позициях немцы. Личный состав взвода к этому времени «обновился» больше чем наполовину, но я еще держался. Смерть на войне подстерегает человека не только в бою. Помню, однажды вечером, сидя в окопе, когда стрельба из

всех видов оружия затихла, я решил спуститься с кручи, чтобы набрать воды в свою фляжку из многочисленных воронок от бомб и снарядов. А когда вернулся, то на месте своего окопа увидел тоже воронку, затянутую дымом: мина начиниста разорвала окоп. Повезло еще раз на той самой смертельной грани.

Утром 5 ноября заиграли наши «катюши». Артиподготовка длилась больше часа. Приняли участие в ней мы, «сорочанятничники». Все небо заволочило дымом. Вступила в дело и наша авиация. Чувствовалось, что наступление было хорошо подготовлено. В ночь с 5 на 6 ноября мы вступили в Киев. Любопытно, что следовавшая за нами пушка подорвалась на mine; мы как-то проскокили. Под утро Киев был освобожден полностью. Наша 180-я стрелковая дивизия получила наименование Киевской.

После взятия Киева наша часть двинулась по направлению к Белой Церкви. 2 января 1944 года мы остановились перед лесом Лосятин. Село вытнуто в одну длинную линию. Впереди поле. Перед полем овраг. Гитлеровцы отлично использовали возможности местности, установив пулеметы на направлении наших атак. Чуть высушенысь — косят из пулеметов. И все же на одном фланге, пробившись к оврагу, нашим удалось потеснить врага. На другом же фланге атаки по-прежнему захлебывались. Вызывая меня комбат: «Мешают эти сволочные пулеметы, приказываю подовать!» Выкатили свои пушки под прикрытием одной из избушек. Подкопали окопы, укрепили бруствер в них. Подготовились к дуэли. Как только один из пулеметов открыл огонь, мы по нему снарядом. Первые выстрелы — недолет. Корректирую огонь, залп — перелет. Это уже хорошо: взяли пулемет в «вилку». Следующий залп должен накрыть цель. Но и пулеметчик времени не терял, полоснул длинной очередью. Сильно ударило в левую руку — достал-таки. Но мои ребята не подкачали, накрыли зловредный пулемет. Пехота рванула вперед, пользуясь моментом. Меня же отправили в медсанбат. Ребята утешали: «Повезло. Всего-то в руку. Несколько сантиметров выше или ниже, было бы в живот, а то и в сердце, что в обоих случаях могло плохо кончиться».

А потом много чего было: госпиталь, возвращение в строй, трудное, но победное шествие по Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии.

Из воспоминаний Б.Т.Удодова.

Мне было поручено организовать переправу боеприпасов. Задача чрезвычайно ответственная: ничто так не беспокоило бойцов, как доставка снарядов. Начались изнурительные бои за удержание Керченского плацдарма. Три месяца войска Отдельной Приморской армии на клочке крымской земли площадью в 64 кв. км, простреливаемом вдоль и поперек, стояли намертво. Не хватало боеприпасов, но люди не теряли мужества.

Помню, в ночь на 8 марта 1944 года нам было зачитано обращение Военного совета Отдельной Приморской армии, где говорилось, что противник переходит в решительное наступление с задачей сбросить нас в Керченский пролив. Нам приказали — выстоять. Ведем земляные работы, углубляя траншеи. Мне приказано доставлять боеприпасы с пристани Керчи. Подъезды к ним — сплошная раскисшая глина. Налеты, бомбежки. Все понимали: снаряды — наша жизнь.

А в это время 4-й Украинский фронт перешел в наступление и форсировал Сиваш, угрожая отрезать фашистские войска на Керченском полуострове. 11 апреля 1944 года пошли в наступление и мы под Керчью. Утром этого дня я был тяжело ранен в голову и шею, к сожалению, не пришлось участвовать в последующих боях.

Из воспоминаний М.Ф.Напалкова.

1945 год.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Полуфиналисты известны

Заключительный матч стадиона 1/4 финала Кубка Черноземья состоялся в минувшую среду в Курске.

Местный «Авангард-М», который входит в группу лидеров первенства, на своём поле принимал лискинский «Локомотив». Игра завершилась уверенной победой гостей со счётом 3:0. Таким образом, полуфинальные пары составили: «Атом» (Нововоронеж) – «Металлург-ОЭМК» (Старый Оскол) и ФК «Тамбов-М» – «Локомотив» (Лиски). Эти матчи запланированы на 15 августа, а финал состоится 29 августа.

Тем временем прошли поединки девятого тура первенства СФФ «Центр». Нововоронежские «Атомники» в полном драматизма матче нанесли поражение лискинскому «железнодорожнику» со счётом 3:2. Росошанский «Спартак» в родных стенах уступил футболистам «Ельца» – 1:3. Дублёры «Факела» с минимальным преимуществом в счёте одолели резервный лицейский «Металлург» – 1:0, а новоусманский «Олимпик» на выезде проиграл староскопскому «сталеварам» – 0:2.

По итогам девятого тура в тройку лидеров входят: «Атом», «Авангард-М» и «Локомотив». Остальные три представителя Воронежской области – «Спартак», «Факел-М» и «Олимпик» – идут шестой группой, занимая в таблице о рангах места с восьмого по десятое.

Победа за победой

Воронежская спортсменка Татьяна Зражевская стала чемпионкой мира по боксу по версии Всемирного боксёрского совета (WBC International).

Зражевская завоевала «золото» на ринге Мюнхена в поединке с венгеркой Габриэлой Бусе, занимавшей девятое место в мировом рейтинге. Тренируется Татьяна под руководством тренеров Игоря Авакиана и Ивана Куршина.

Дебютировав в 2016 году на профессиональном ринге, Татьяна Зражевская провела семь боев, и во всех она одержала победы. Ранее Зражевская выступала на любительском уровне, завоевав за свою карьеру титулы чемпионки России, победительницы Кубка мира, чемпионки международного турнира по боксу среди девушек The Golden Girl Championship. В планах талантливой спортсменки – собрать все титулы на профессиональном уровне, но если будет возможность выступить на Олимпиаде, Татьяна готова вновь стать «любительем».

План подготовки сверстан

Перед началом нового сезона в Высшей хоккейной лиге воронежский «Буран» примет участие в двух турнирах – в Тамбове и Казани.

Традиционный турнир на призы главы администрации Тамбовской области пройдёт с 14 по 17 августа, а участие в нём примут, помимо «Бурана» и ХК «Тамбов», команды «Сахалин» (Южно-Сахалинск) и «Химик» (Воскресенск).

Предсезонный турнир, посвящённый памяти известного хоккеиста и тренера Ю.И. Моисеева (1940 – 2005), пройдёт в столице Татарстана с 24 по 28 августа. В состав его участников войдут: «Барс» (Казань), «Звезда» (Чехов), «Буран» (Воронеж) и ХК «Тамбов».



Фото пресс-службы ХК «Буран».

Подготовка к новому сезону в ВХЛ для нашей ледовой дружины будет проходить в штатном режиме.

Комплектование состава на новый сезон происходит в штатном режиме, а тренерский штаб «Бурана» уже сформирован. В качестве главного тренера работу продолжит столичный специалист Сергей Воронов.

По стопам отца

В Венгрии прошёл чемпионат Европы по вольной борьбе среди школьников.

В активе сборной России по итогам соревнований оказалось двенадцать наград: семь золотых, три серебряных и две бронзовых, что позволило нашим спортсменам занять первое общекомандное место. В тройку лидеров также вошли сборные Армении и Грузии.

Отрадно отметить, что воронежский борец Александр Гришин, выступавший в весовой категории до 85 кг, завоевал «серебро». Спортсмен провёл четыре схватки, одолев представителей Болгарии, Венгрии и Украины. И лишь в финале, в поединке за «золото», Гришин уступил борцу из Турции Сертаку Унгуру.

Спортсмена тренируют Геннадий Холодков и Евгений Копылов в СК «Звёздный» и в СДЮСШОР №33. Александр Гришин является сыном титулованного воронежского спортсмена, мастера спорта международного класса по греко-римской борьбе Андрея Гришина.

Мемориал Просяного: восьмой тур

Состоялись очередные матчи первенства Воронежской области по футболу среди команд муниципальных образований памяти Героя Советского Союза И.Е. Просяного.

Группа «Восток»: «Сокол» (Эртиль) – «ГМЗ-Ритм» (Грибановский) – 0:3; «Вектор» (Панино) – «Хопёр» (Новохоперск) – 2:2; «Олимп» (Таловая) – ФК «Аниас» – 1:0; «Химмаш» (Борисоглебск) – «Дружба» (Арсенальское) – 3:2; ФК «Поворино» – ЕКСЗ (Елань-Колыновский) – 3:4.

Группа «Север»: «Никольское» (Воронеж) – «Факел» (Колодезный) – 3:0; «Спартак» (Давыдовка) – ФК «Семилуки» – 4:2; «Потудань» (Рельёвка) – «Колос-Придонье» (Острожский район) – 2:4; «ЭкоНиваАгро» (Шучье) – ФК «Курбатовец» – 3:0.

Группа «Центр»: ФК «Калач» – «Лиски-Сахар» (Лиски) – 3:1; «Колос» (Петропавловка) – «Икорец» (Средний Икорец) – 4:1; «Дружба» (Слобода) – ФК «Павловское» – 0:3; «Барс-1» (Боров) – ФК «Воробьевка» – 4:1; «Салют» (Бутурлиновка) – «Техцентр» (Кантемировка) – 3:4.

Группа «Юг»: «Родина» (Поповка) – «Дон» (Павловск) – 5:1; «Колос» (Лискинский) – ФК «Ольховатка» – 5:3; «Темп» (Богучар) – ФК «Каменка» – 3:0; «Мамон» (Верхний Мамон) – «Котوفей» (Журавка) – 1:4; ФК «Кантемировка» – «Цементник» (Подгоренский) – 6:0.

Леонид ХРУЩЁВ.

Над воронежским Придоньем возвышается АЭС

Дни культуры

На сцене Зелёного театра продолжают проходить Дни культуры муниципальных районов. Очередную программу подготовили нововоронежцы. Жители города атомщиков привезли выставку декоративно-прикладного и народного творчества, провели ряд мастер-классов, акцию «Бегущая книга» и представили обширную концертную программу «Нововоронеж – город первых».

Наталья КОНЬШИНА

На площадке перед Зелёным театром в центре выставочной экспозиции поместили необычное дерево. На его ветках вместо листочков были прикреплены старые снимки, запечатлевшие этапы строительства Нововоронежской АЭС, а также современные фотографии, на которых представлена нынешняя жизнь города.

У выставочных стендов стояли люди, одетые в белые футболки с надписью «Светимся не от радиации, а от счастья!». Эти слова не случайны, ведь участники приехали из города, в котором работает одна из старейших, ещё со времён СССР, атомных станций и ныне один из крупнейших производителей электрической энергии в Воронежской области.

На информационно-просветительской площадке «Атомный уголок Нововоронежской АЭС» один из её сотрудников – Юрий Молоков, специалист по информации и общественным связям, рассказал о своём городе. Он возник в 1957 году, а вместе с ним и

атомная станция. Сейчас в Нововоронеже проживает около 32 тысяч человек.

На выставке декоративно-прикладного творчества особое внимание привлекло необычное деревянное панно «День Победы». Его авторы – ребята из кружка «Мозаика», который существует при культурно-досуговом центре Нововоронежа. За два месяца до всенародного праздника руководитель кружка Николай Черных предложил детям сделать вот такой необычный подарок родному городу. Он подготовил эскизы, нарисовал героев, а дети потом выжигали и выпиливали все элементы. Это многоплановое панно было замечено на городском празднике и по достоинству отмечено. На выставке представлены и другие работы ребят: деревянная посуда, напольные вазы, декоративные бляды, наборы разделочных досок. Все они украшены тонкой и искусной резьбой.

А тем временем на сцене Зелёного театра творческие коллективы и исполнители показали концертную программу



Ансамбль «Улыбка» танцует «Деревенский переполох».

Елизавета Жаркова.

«Нововоронеж – город первых». Поскольку Нововоронеж молодой город, то среди самодельных артистов преобладают молодёжные составы. Так, в исполнении образцового вокального студия «До-ми-солька» (руководитель – Алёна Шматова) прозвучали песни «Атомный мир» и «Только вперёд!». Танцевальный коллектив «Улыбка» (руководитель – Евгения Альшова) погрузил зрителей в фольклорный мир, исполнив хореографические картинки «Чударики», «Домовята» и «Деревенский переполох».

Народная цирковая студия «Каскад» под руководством заслуженного работника культуры РФ Василия Шулекина представила два оригинальных номера. Аллодисменгами воронежцы наградили самую юную артистку Елизавету Жаркову, которая исполнила пластический этюд «Кочечка», а также четыре жонглера. Девочки продемонстрировали прекрасную слаженность и синхронность действий, утончённую пластику и гибкость.

Своими несиями порадовал и фольклорный ансамбль «Хутор Духовской» (руководитель – Андрей Дружинин). Участники с особой душевностью исполнили песню села Афанасьевка Белгородской области, свадебную, бытовую и казачью плясовую. В промежутках между выступлениями самодельных артистов ведущая концерта рассказывала о красоте родного края. А поэт Борис Коренигин – сотрудник Нововоронежской АЭС – прочитал стихотворение «Маленький Париж».

Я называю тебя «маленький Париж», Нововоронеж – райский тихий уголок. Здесь мирный атом свой построил первый дом. В донской степи, где ветру кланялся ковыль, Вблизь первый колхозек в неск, чтобы потом Явился миру ты, шагнул из сказки в быль! Завершился концерт исполнением известной советской песни «Любовь, Комсомол и Весна» сводным хором и всеми участниками Дня культуры Нововоронежа.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Нашей уважаемой
Александре Васильевне САВЧЕНКО

шлем самые искренние поздравления по случаю дня рождения. Мы и сегодня часто вспоминаем годы совместной работы с этой замечательной женщиной и по-прежнему благодарны ей за её доброту, отзывчивость, порядочность, умение в любую минуту поддержать, помочь, дать мудрый совет.

От души желаем нашей Шуре Васильевне крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и много-много поводов для хорошего настроения.

Коллеги.

Открытое акционерное общество «Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж»

сообщает сведения о размере стоимости полиграфических услуг по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов в период избирательной кампании по выборам губернатора Воронежской области, назначенных на 09 сентября 2018 года

Формат	Красочность	Стоимость полиграфуслуг с НДС (руб.)			
		Тираж 5 000 экз.		Тираж 10 000 экз.	
		Стоимость тиража	Стоимость 1 экз.	Стоимость тиража	Стоимость 1 экз.
A4	1+0	2462,00	0,492	2679,00	0,268
	2+0	3593,00	0,708	3847,00	0,385
	4+0	5693,00	1,139	6181,00	0,618

Печать на газетно-журнальном оборудовании (имеется возможность печати форматами от А2 до А5)

Формат	Красочность	Стоимость полиграфуслуг с НДС (руб.)							
		Печать на газетной и офсетной бумаге		Печать на легкомелованной бумаге		Тираж 50 000 экз.			
		Тираж 10 000 экз.	Тираж 50 000 экз.	Тираж 10 000 экз.	Тираж 50 000 экз.	Тираж 10 000 экз.	Тираж 50 000 экз.		
8А3	1+1	8 555,00	0,856	32 450,00	0,649	10 178,00	1,018	40 563,00	0,811
	2+1	10 030,00	1,003	35 400,00	0,708	12 390,00	1,239	46 463,00	0,929
	4+4	17 110,00	1,711	44 988,00	0,900	23 158,00	2,316	75 225,00	1,505

Печать производится на бумаге, согласно выбору заказчика (газетная, офсетная, легкомелованная). Количество и стоимость бумаги рассчитывается дополнительно. Имеется возможность печати листовок, газет разных форматов в короткие сроки большими тиражами (свыше 500,0 тыс. экземпляров). При увеличении тиража предусмотрены скидки.

Юридический адрес: 394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39. **Фактический адрес:** 394077, г. Воронеж, ул. Лизюкова, 2. **Телефоны:** (8473) 221-23-68, 266-25-20. **E-mail:** ak@ipf-vrn.ru, wr@ipf-vrn.ru, ipf-work@mail.ru.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

В любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна» на второе полугодие 2018 года. Индивидуальные подписчики могут подписаться на газету «Коммуна» по индексу П5156. Индекс П6160 – для пенсионеров и инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и участников боевых действий, а также для многодетных семей.

Участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп Почта России предоставляет 20-процентную скидку от стоимости услуг по подписке и доставке газет и журналов. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение. Люди с инвалидностью, ветераны Великой Отечественной войны могут выписать газету, не выходя из дома. Для этого надо позвонить в отделение почтовой связи и пригласить почтальона на дом.

Для предприятий и организаций подписка по индексу П5114.

ОПРОС

Бедные – в тревоге, богатые спокойны

По заверениям 51 процента воронежцев, среди их родных, друзей, коллег и знакомых преобладает спокойное настроение.

Чаще всего об этом заявляли молодые люди (76 процентов), сообщают аналитики Института общественного мнения «Квалитас», сотрудники которого 25-27 мая нынешнего года методом телефонного интервью опросили 609 жителей областного центра.

Они замечают, что ответы респондентов, конечно же, зависели от их материального положения. Среди бедных людей о спокойствии говорили только 25 процентов горожан, тогда как среди богатых людей их количество возрастало до 72 процентов.

Однако почти половина жителей Воронежа (45 процентов) оценивают настроение ближайшего к ним окружения как тревожное. По мере увеличения возраста респондентов число таких ответов подпрыгивает с 22 до 57 процентов. Разумеется, состояние тревоги более свойственно бедным (63 процента), чем богатым (28 процентов), более разведённым (55 процентов), чем состоящим в браке (47 процентов).

Психологи считают тревожность симптомом нездоровья общества. Вывод: самыми уязвимыми слоями населения являются немущие и старики, а также респонденты, чей семейный союз распался. За год в общественных настроениях не произошло существенных изменений, между тревожностью и спокойствием сохраняется весьма зыбкий баланс, и перемены происходят не слишком убедительно.

Если говорить в целом, то та жизнь, которую ведут воронежцы, в той или иной степени устраивает 40 процентов опрошенных. Чаще всего об этом заявляли молодые (47 процентов) и богатые люди (78 процентов). Не устраивает же нынешняя жизнь 17 процентов горожан.

Естественно то, что по мере снижения уровня доходов число недовольных жизнью людей возрастает до 62 процентов. При этом 42 процента воронежцев живут, как говорится, ни шатко ни валко: в чём-то их жизнь устраивает, а в чём-то – нет.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

По горизонтали: 6. ФК Турции. 7. Способ бега лошади. 8. Единица силы тока. 10. Человек строгой воздержанной жизни. 12. Пиктограмма на рабочем столе компьютера. 15. Авто Лада 2170. 17. Прореха в законе. 18. Сладкоухая. 19. Символ радий. 21. Резиденция президента Франции. 22. Лейтенант из трагедии Шекспира «Отелло». 24. Молочнокислый продукт. 26. Порция процедур, «доза» массажа. 28. Независимая проверка, ревизия. 29. Опера Массне. 30. Искусствование.

По вертикали: 1. Воин-раб в Древнем Египте. 2. Орган дыхания рыбы. 3. Совокупность духовных качеств, натура. 4. Сладкий картофель. 5. Буфер авто. 9. Дитя-скороспелка. 11. Временный хозяин земли, помещик. 13. Нелесно, абсурд, чужь. 14. Быстрый темп в музыке. 15. Злободневная сатира, юмореска на злобу дня. 16. Дворянин Испании. 20. Уродливое лицо безобразного человека. 23. Цифровой код адреса. 25. Богиня любви и умирления. 26. Русский аналог прерий. 27. Исчисление расходов и доходов.

Составил Виктор МАРЕЙ.

Ответы на кроссворд

1. Турция. 2. Галоп. 3. Ампер. 4. Скорость. 5. Буква. 6. ФК «Галатасарай». 7. Шаг. 8. Ватт. 9. Дитя. 10. Строгий. 11. Скорость. 12. Пиктограмма. 13. Чужь. 14. Темп. 15. Скорость. 16. Сатира. 17. Прореха. 18. Сладкоухая. 19. Радий. 20. Отелло. 21. Резиденция. 22. Лейтенант. 23. Цифровой код. 24. Молочнокислый продукт. 25. Богиня любви и умирления. 26. Русский аналог прерий. 27. Исчисление расходов и доходов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий по должностям судей и проведении конкурса на их замещение:

Судья Новоусманского районного суда – 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 1 в Коминтерновском судебном районе – 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 1 в Семилукском судебном районе – 1 ед.

В связи с предстоящим истечением срока полномочий действующих судей:

Председатель Бутурлиновского районного суда – 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 4 в Железнодорожном судебном районе – 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 3 в Левобережном судебном районе – 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 3 в Лискинском судебном районе – 1 ед.

Приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в пункте 6 статьи 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 18 часов 00 минут (перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) в дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д.41, ком. 15). Телефоны для справок: (473) 222-65-03; 221-99-80.

Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области – <http://vor.vkks.ru>.

Завершится прием документов 20 июля 2018 года в 16 часов 00 минут (время московское).

Рассмотрение поступивших заявлений состоится 17 октября 2018 года с 14 часов 00 минут в Дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д.41, ком. 28).

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Принятая: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;
Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.

Отделы:
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;
Региональные проекты – (473) 253-32-10, 210-60-79;
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68

Зачисление рекламы ответственность несет рекламодатель.

Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» – «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении МПТР России 16 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: П5156, П6160, П5114, П5803.
Заказ № 486. Тираж номера – 9690 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Еженедельный тираж – 18750 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена свободная.